

全国政协十二届一次会议闭幕

胡锦涛习近平吴邦国温家宝贾庆林李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声发表讲话

新华社北京3月12日电 中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议在圆满完成各项议程后,12日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协的各级组织、各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,求真务实,锐意进取,开拓创新,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴而奋斗。

会议由俞正声主持。全国政协副主席杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。俞正声宣布,政协第十二届全国委员会第一次会议应出席委员2237人,实到2170人,符合法定人数。

会议通过了政协第十二届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会第一次会议提案审查委员会关于政协十二届一次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第一次会议政治决议。

俞正声在讲话中说,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议,是在全国各族人民深入学习贯彻中共十八大精神、为全面建成小康社会而努力奋斗的新形势下召开



3月12日,全国政协十二届一次会议在北京人民大会堂举行闭幕大会。这是委员起立唱国歌。

的。在中共中央、全国人大常委会、国务院的高度重视和有关部门的大力支持下,经过全体委员的共同努力,会议开得很成功,达到了预期目的。

俞正声指出,会议期间,委员们积极议政建言,提出了许多真知灼见,生动践行了社会主义协商民主,充分体现了人民政协的独特优势和作用。团结和民主是人民政协的两大主题,是人民政协性质的集中体现。我们要将团

结和民主体现到人民政协工作的各方面,贯穿于人民政协事业发展的全过程,努力把人民政协建设成为团结之家、民主之家,永葆人民政协的蓬勃生机与活力。社会主义协商民主是我国人民民主的重要形式,要健全社会主义协商民主制度,充分发挥人民政协作为协商民主的重要渠道作用。要把人民政协协商民主纳入社会主义民主政治建设的总体布局中去谋划、去推进,要切实增强协商实效,要深入拓展协商

民主的形式,努力构建多层次、全方位协商格局。

俞正声说,政协委员是政协工作的主体,我们要遵守章程、认真履职,坚持真理、勇于直言,拒绝冷漠和懈怠;要善于学习、勤于思考,深入实际、实事求是,力求客观公正,拒绝浮躁和脱离国情的极端主张;要遵纪守法、克己奉公、厉行节约、勤俭办事,拒绝奢靡和一切利用权力或影响谋取私利的行为。

俞正声说,中共十八大为人民政协指明了努力方向,人民群众过上美好生活的愿望给我们履职尽责提出了新的要求。我们一定不辜负党和人民的重托,继承发扬人民政协的优良传统,用恪尽职守来诠释责任,用奋发有为来回

应期望,不断把人民政协事业推向前进。出席闭幕会的领导同志还有:马凯、王刚、王兆国、王沪宁、回良玉、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、赵洪祝、杨晶、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、陈昌智、严隽琪、桑国卫、戴秉国、王胜俊、曹建明、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、厉无畏、陈宗兴、王志珍等。

中共中央、国务院有关部门负责人列席闭幕会。各国驻华使节应邀旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

闭幕会后,胡锦涛、习近平等党和国家领导人出席会议的全体政协委员合影留念。

开启新征程 点燃“中国梦”

——写在政协十二届一次会议闭幕之际

□ 新华社记者 孙铁翔、林晖、华晔迪

春天总是让人满怀梦想、充满希望。2013年3月3日至12日,全国政协十二届一次会议在北京召开。2237名全国政协委员踏着春天的脚步,汇聚北京,共商国是。

站在历史的新坐标上,2013年全国政协十二届一次会议注定会被铭记:这是党的十八大之后召开的第一次全国政协会议,这是我国社会主义民主政治建设和新一届全国政协领导机构扬帆起航的新征程。

13亿人民寄望两会为“中国梦”助力,人民政协重任在肩。

人均9次小组讨论:求真务实展现中国面貌

2012年11月,党的十八大再次重申了“两个一百年”的奋斗目标。

当历史的指针定格于“两会时间”,“中国梦”成为最响亮的报时。

翻阅新一届全国政协委员名录,2237名委员汇聚了最广泛的社会各界代表。其中,新委员达1080名,所占比例接近半数。

58个小组,34个界别,平均每个委员9次小组讨论……

十天的政协会议,迎送没有鲜花、红地毯;纸质发言稿和会议简报大幅削减;餐桌上鼓励“光盘”行动……全国政协提出16条改进会风措施,一条条落到了实处。

空谈误国,实干兴邦。十几天来,少说空话、多讲“干货”成了关键词,两会上掀起了一股务实之风。

“坏作风养成之成习,改变不可能一朝一夕。改作风、抓实干需要长期坚持。”全国政协委员、军事科学院政治部主任陈金泉说。

“对这个问题,我说两句”“我插一句话”“我再补充一下”……讨论时间不断延长、观点

不断交锋、主题不断深化,一项项共识在碰撞中凝聚。

直言问题多,尖锐批评多,坦诚建议多,诤言背后,掌声响起。

“跟往年相比,今年两会处处‘实’字当头。大家讲短话、实话和真话,畅所欲言。”全国政协委员、中国电力投资集团总经理陆启洲的一番话说出了大家的心声。

讲求实际、求真务实是委员态度,更是一种中国力量。协商对话、讨论建言,汇聚成实现中国梦的强大动力。

617份委员大会发言:协商民主彰显中国智慧

“目前,全国有多少收费项目?收费总额是多少?收费主体是谁?收费用途是什么?国家一直在整顿乱收费,但乱收费现象并未根本改观,必须把收费权力关进制度笼子。”

全国政协委员、民建中央副主席周汉民的大会发言赢得了现场的热列掌声。

这是全国政协十二届一次会议期间,委员大会发言中的生动一幕。十天的政协会议中,这样的场景频频出现。

党的十八大报告明确提出:“健全社会主义协商民主制度”“充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道作用。”

“从‘文来文往’到‘人来人往’,提案人与承办单位面对面沟通协商是政协协商民主的有力体现。”会议提案组副组长刘晓冰介绍。

勇于担当、无私进言、深入交流、寻求共识,这样的协商民主不仅体现出中国特色,更传递着中国智慧。截至3月12日零时,全国政协网站公布了617份委员大会发言材料。

大会发言、小组讨论、提案办理协商、视察调研活动……伴随着协商民主脚步的前进,制

度化、规范化、程序化让这个平台更加坚实和广阔。

“不同党派、不同界别,思想多样、利益多元,只有最大限度包容和反映各方面意见建议,才能以广泛的人民民主确保旺盛的社会活力。”全国政协委员、全国工商联副主席陈经纬说。

制度设计愈加完善,民主氛围日益浓厚。人民政协这项我国的基本政治制度,已成为协商民主的重要渠道,日益焕发出强大的生命力。

5641件提案:同心聚力共逐中国梦想

3月12日,全国政协十二届一次会议在北京落下帷幕。

历史的指针指向了“发展时间”,从全面建成小康社会到实现中华民族伟大复兴,一个个美好愿景召唤着全体中国人共同努力奋斗;从收入倍增到美丽中国,一个个平凡梦想激励着“中国梦”的早日实现。

打开委员们的提案册,全国政协十二届一次会议共收到委员提案5641件。其中,加强环境保护、推进城镇化建设、深化行政体制改革、提高自主创新能力等成为大家最关心的话题。“今年许多提案都更加关注百姓冷暖,更加重视民生保障。”会议提案组副组长刘晓冰说,“用12个字来概括就是:切口小,视野广,接地气,应民声。”

十天的政协会议,“中国梦”被频频提及,宏大的民族梦想和每个人紧紧相连——

“我的‘中国梦’是美丽中国,让人类在地球这块家园永远繁衍、生息、进步。”全国政协委员、国家林业局原局长贾治邦说;

“我的‘中国梦’是粮安天下,水稻长得像

高粱那么高、穗子像扫帚那么长、籽粒有花生那么大。”全国政协委员、杂交水稻之父袁隆平笑言;

“我的‘中国梦’是创新中国,让关键领域的核心技术不再依赖国外。”全国政协委员、中国机械工业集团有限公司党委书记徐念沙说;

……

只有一个又一个平凡梦想被点燃,最终才能汇聚成实现中华民族伟大复兴的“中国梦”。

如何把梦想变成现实?

十几天来,委员们努力在尊重多样中寻求共识,在迎接挑战中深化共识——

“国务院启动新一轮机构改革,追求转变职能、提高效率的目标,让人民满意”;

“7.5%的经济增长目标,既考虑到增加就业、改善民生的实际需要,又为加快转变经济发展方式和调整经济结构留出空间”;

“既要金山银山,也要绿水青山”;

……

一个个真知灼见奔涌而出。

前进的道路从来不会一帆风顺,要保持清醒头脑——

“新兴经济体经济增速普遍放缓,我国经济面临挑战”;

“我国经济发展中的一些结构性问题依然存在”;

“到2020年,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番,仍会面临一些挑战”;

……

全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴,赋予了人民政协更加重大的责任和使命。带着人民的信任和嘱托,人民政协与全国人民一起,同心共逐“中国梦”!